



践行社会主义核心价值观

第七届滨州市道德模范事迹展示

(孝老爱亲)

精心照顾生活不能自理弟弟34年



李改华,女,1961年5月出生,惠民县何坊街道斗子李村村民。李改华的弟弟是聋哑人,智力低下,生活不能自理。李改华从懂事起,不仅要帮父母干农活,还担起照顾弟弟的责任。结婚时,弟弟成了她最重要的“嫁妆”,她带着弟弟一起嫁人。每天早晨起来,她给弟弟拿衣服、刷牙、洗脸,晚上等弟弟睡觉后才放心地去休息。她任劳任怨,已精心照顾弟弟衣食起居34年。

好婆婆二十年如一日照顾瘫痪儿媳



宋美荣,女,1933年11月出生,博兴县曹王镇贾张村村民。儿媳意外摔伤,瘫痪在床,儿子外出打工,赚钱养家。已是花甲之年的宋美荣,毅然挑起家庭重担,照顾儿媳和未成年的孙子孙女。给媳妇擦身、翻身、按摩、换洗衣服、喂水喂饭,是她每天必做的“功课”,而这个“功课”已经坚持做了20年。她把儿媳视如己出,二十年如一日,不离不弃,悉心照顾,在当地传为美谈。

把鳏居姨夫视为父亲接到家中悉心照顾



何玉芝,女,1963年7月出生,无棣县水湾镇于何庵村村民。姨夫姨母无儿无女,姨夫去世后,姨夫独自生活。七年前,姨夫突发脑血栓,行动不便。为了照顾姨夫,何玉芝把老人接到了自己家中一起生活。虽然家庭不富裕,但一日三餐悉心准备,生活起居从不马虎。七年来,她视姨夫如父亲,一家人共同孝敬老人,让老人安度祥和的晚年。

让母亲高质量地在病床上生活了12年



张文娟,女,1981年3月出生,滨州市妇幼保健院主管护师。母亲因脑干出血住院后,她衣不解带,长达三个多月吃睡在医院,悉心照顾。时隔九年,母亲再次脑出血。两次住院,母亲留下智力障碍、偏瘫、语言功能丧失等后遗症。她十多年如一日,任劳任怨,精心照顾母亲。都说病榻前无孝子,但她却让母亲高质量地在病床上生活了十二年。

“好嫂子”悉心照顾智力残疾小姑子57年



张秀兰,女,1943年6月出生,高新区青田街道徐四村村民。小姑子先天智力残疾,吃喝拉撒都需要照顾。她从结婚那天起,不仅承担着媳妇应有的责任,也接过了照顾小姑子的重任。十年前,老伴儿去世,照顾小姑子的重担全压在她一人身上。给小姑子穿衣喂饭,犯病时帮其按摩身体减轻痛苦,五十七年如一日,张秀兰把小姑子当作亲妹妹一般照顾,是当地人称赞的“好嫂子”。

百善孝为先,一人事“三孝”



郝青,女,1969年11月出生,滨州市中心医院病理科主任。她自幼随继给膝下无子的姑姑姑父,姑姑早逝后,她与姑父相依为命,并悉心照顾姑父,直到老人去世。之后,她把公婆接到家中赡养。婆婆突发心脏病入院后,她精心护理。虽然过继给姑父姑母,但她从未放弃对亲生父母的赡养,共同与兄嫂分担赡养费用。生父患脑血栓,她床前尽孝,出钱出力。正是百善孝为先,一人事“三孝”。

丈夫早逝后毅然扛起家庭重担的好媳妇



顾希荣,女,1963年9月出生,阳信县信城街道皮户村村民。顾希荣31岁时,丈夫就因意外早逝。面对年幼的儿女、患病的婆婆、年迈的奶奶,她毅然挑起了全家的重担,撑起了这个苦难的大家庭。她养过鸡,卖过菜,做过衣服,不管多苦多累都悉心照顾家人。她待公婆如父母,自己省吃俭用,给老人买东西看病却从不心疼钱,是当之无愧的“好媳妇”。

悉心养育捡到的弃婴诠释人间大爱



韩国福,男,1955年6月出生,高新区小营街道道旭村村民。二十七年前,他在自家门外发现一个弃婴,在寻找孩子亲生父母无果后,已有两个儿子的他决定自己收养。弃婴患有先天性“无汗症”,为了给他治病,他四处奔波求医,让本来殷实的家庭变得一贫如洗。虽非亲生,但他视如己出,精心养育,用自己的行动诠释了人间大爱。

“不忘初心 牢记使命”

滨州传媒集团老干部书画摄影作品展开幕

共展出70余件书画摄影作品,助推主题教育活动深入推进

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春报道)为庆祝新中国成立70周年,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,9月20日上午,由滨州传媒集团举办的以“不忘初心同追梦、牢记使命献余热”为主题的老干部书画摄影作品展正式开幕。此次书画活动是“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要活动之一,充分体现了滨州传媒集团党委对主题教育的高度重视。书画展得到了集团广大老干部、老党员的大力支持,他们热情高涨、积极参与、精心创作,最终展出了精心挑选的70余件

书画摄影作品,其中书画作品42幅,摄影作品16张,篆刻肖像印作品16件,充分展现了集团广大老党员、老干部热爱党、拥护党的坚定信念。据了解,为使“不忘初心、牢记使命”主题教育广泛覆盖,滨州传媒集团还开展了“送学上门”活动——工作人员走进老党员家中,为他们送去《习近平用典》第一辑和第二辑、《习近平讲故事》等书籍,另外还有集团专门订购的大字版的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,旨在让每位老同志读原著、学原文、悟原理。



统一全党思想 推动全面调整



1962年1月11日至2月7日,扩大的中共中央工作会议在北京举行,从中央到县级的负责干部共七千多人参加会议。这是党在新中国成立以来规模最大的工作会议。会议发扬党内民主,开展批评和自我批评,对统一全党思想、推动全面调整起了积极作用。会议结束后,在刘少奇和周恩来、陈云、邓小平等直接领导下,中共中央于2月和5月相继召开西楼会议、五月会议,进一步正视和分析国民经济的严重困难形势。刘少奇指出:现在处于恢复时期,带有非常时期的性质,不能用平常的办法,要用非常的方法,把调整经济的措施贯彻下去。在认识比较统一的基础上,中央制定了一系列政策和措施,对国民经济进行全面调整:大力精简职工,减少城市人口;压缩基本建设规模,停建缓建大批基本建设项目;缩短工业战线,实行必要的关、停、并、转;进一步从人力物力财力各方面加强和支援农业战线,加强农村基层的领导力量。同经济调整相配合,党对政治关系、知识分子政策、科学教育文化政策也做了进一步调整。调整工作在短期内取得明显效果。到1962年底,国民经济形势开始好转。为进一步扭转局面,中央决定从1963年起,再用三年的时间继续调整。在调整中,还进行了一些经济体制改革的试验,在工业交通部门试办托拉斯和进行两种劳动制度、教育制度改革,取得了一定成效。到1965年,原定的各项调整任务胜利完成,国民经济得到恢复和发展,社会主义建设出现欣欣向荣的景象。(新华社北京9月22日电)

“红色吕剧”《烈烈渤海红》精彩首演

填补了戏曲舞台上反映渤海革命老区题材大型吕剧的空白,被列为全市“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 李娟 温明华 报道)9月20日、21日晚,新编现代吕剧《烈烈渤海红》在滨州保利大剧院完成首演。该剧由滨州市吕剧演艺有限公司排演。它以渤海军民抗日寇的壮阔历史作为大背景,着力塑造了芦花、猛子、文韬等性格鲜明、有血有肉的艺术形象,是滨州首部反映渤海革命历史的大型现代吕剧,也是我市庆祝中华人民共和国成立70周年的重点舞台艺术作品,被列为全市“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材。演出现场,观众被扣人心弦的戏剧冲突、醇厚抒情的吕剧唱腔、真挚浓烈的人物情感和唯美诗化的舞台呈现深深打动,掌声不断。在演出后召开的作品研讨会上,中国戏剧家协会秘书长崔伟、上海市原文化局局长马博敏、上海文广局创作中心原艺术总监郑炳辉等专家,都对该剧作出了高度评价。他们认为,该剧另辟蹊径、视角独特,浓墨重彩地写人、写人性,令人震撼。



很多老渤海子弟、老滨州人尤为为剧情打动。演出后,老渤海军史研究者刘树松领着一位白发苍苍、眼含泪水的老太太找到编剧王新生。刘树松介绍,这位老太太是位老革命、“渤二代”,此次是专程赶来看戏,看完后激动不已。老太太紧紧拉着王新生的手,连声说:“太好了!”市民臧仁华认为,该剧再现了当年渤海解放区军民团结,“爹送粮、儿当兵、夫妻互勉、车轮滚滚支前忙”的动人景象,“整个观影过程,我都感动地泪流不止。”该剧导演、上海越剧院国家一级导演、中国戏曲导演协会理事孙虹江说,该剧表现出了渤海人民的

一种奋斗精神,这种精神到现在也是不可或缺的,我们应该大力弘扬渤海人敢于牺牲的奋斗精神。据了解,滨州是革命战争年代中国共产党领导的重要抗日根据地和解放战争后期山东三大战略区之一——渤海革命老区的中心地域,形成了“不屈不挠、艰苦奋斗、顾全大局、无私奉献”的“老渤海精神”,为抗战胜利和全中国的解放作出了重大历史贡献。今年以来,为传承红色基因、弘扬“老渤海精神”,填补戏曲舞台上反映渤海革命老区题材大型吕剧空白,滨州市吕剧演艺有限公司深挖红色文化和吕剧发源地内蕴,汇聚省内外戏曲名家组建主创团队。自7月份建组以来,他们不畏酷暑,加班加点投入到剧目排练中,只为更加完美地展现这部红色吕剧的独特艺术魅力。其间,王新生等人还曾深入渤海革命老区纪念馆和惠民县、博兴县、无棣县以及潍坊寿光等地开展红色主题艺术创作采风访谈,为剧目排演打下了坚实基础。

滨城4000余名志愿者上街清扫卫生



为扎实推进全国文明城市创建工作,打造洁净舒适的生活环境,近期,滨城区组织97个文明单位、4000余名志愿者,集中开展城区公共环境卫生整治志愿服务活动。图为9月21日,滨州市高级技工学校创城志愿服务队正在包保路段清理垃圾。(滨州日报/滨州网通讯员 李荣新 摄影)

1995年大事记

- 1.1月底,全区城乡储蓄存款余额首次突破50亿元大关。其中城镇储蓄达38亿元,农村储蓄达12.6亿元。
- 2.2月8日,国家林业部授予滨州地区及博兴、沾化两县“全国平原绿化先进单位”称号。至此,全区6县1市全部成为全国平原绿化先进县市,全面实现平原绿化。
- 3.4月6日,在北京人民大会堂举行的首批百家中国特产之乡命名大会上,沾化县被命名为“冬枣之乡”。
- 4.6月5日,滨州地区已全部列入黄河三角洲开发区,中共滨州地委决定成立滨州地区黄河三角洲开发建设协调委员会。
- 5.12月17日零时,滨州地区C3本地电话网正式建成开通,全区电话号码由6位升至7位,统一区号为0543。
- 6.是年,邹继平、阳信、博兴、滨州4县市扫除青壮年文盲通过省验收合格后,省政府分别对惠民、无棣、沾化三县扫盲及成人教育工作进行了验收。至此,全区基本扫除了青壮年文盲。

